



SZABADSÁG



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer

A legnépesebb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap

NO. 289. SZÁM.

THIRTY-FIRST YEAR

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, hétfő, 1921. december 12.

HARMINCEGYEDIK ÉVFOLYAM

EGYÉSZ SZÁM ÁRA 2 CENT

TAGADJA A TÁBORNOK-HADBÍRÓ A WATSON SZENÁTOR VÁDJAIT A SZENÁTUS BIZOTTSÁGA ELŐTT

A hadbíró szerint csak tizenegy amerikai katonát végeztek ki Franciaországban.

WATSON PEDIG FENNTARTJA VÁDJAIT.

A bizottság megengedte neki, hogy behivathassa tanuit a bizottság elébe.

WASHINGTON, december 9. — A hadügyminiszterium ma hosszú és részletes választ adott ki, melyekben cáfolja azokat a vádakot, melyeket Tom Watson georgiai képviselő emelt a hadvezetőség ellen, hogy t. i. bírói ítélet nélkül végeztek ki Franciaországban az amerikai katonákat. A hadügyminiszterium a szenátusnak az ügyben kiküldött rendkívüli bizottsága elé terjesztette a következő adatokat:

Uj elmélet Landruról

Allitóltag kémkedésre használta fel azokat, akiket elcsábított.

PARIS, dec. 9. — A Landru, a "gambraisi kékszakáll" ügye meg mindig foglalkoztatja a francia közvéleményt. A legutóbbi napok során egy hír került magát állandóan, amely igen könnyen nyitját adhatja az egész titokzatos ügynek. A szerint "andru nem ölte meg az általa asszonyokat, hanem a háború alatt kémkedésre használta fel őket.

Ez az elmélet egyben magyarázatát adja annak is, hogy az illetők, amennyiben meg életben vannak, miért nem jelentkeztek. Amennyiben ezt megtették volna ugyanis, mint kémekek, őket kivégezték volna halálra. Ugyanez magyarázza meg azt is, hogy Landru miért nem akarta elárulni a "titkok", amely felforgott közte és az "áldozatok között". Ezzel ugyanis semmi esetre sem kerülhetne volna el a halálbüntetését.

Hogy igaz-e a feltevés, vagy nem, azt ma még tudni nem lehet, azonban állandóan tartja magát és mindent megmagyaráz. A háború alatt igen sok alacsony sorsban élő francia nő foglalkozott kémkedéssel. Okiratokat vittek Németországba, vagy Svájcba és hoztak onnan Franciaországba. Több, mint husz ilyen nő agyon is lőttek a háború alatt. Az elmélet szerint Landru, miután elesabitotta őket, bekapcsolta az áldozatait a német kémservezetbe. Elvette tőlük az uttleveiket és hamisított uttleveket szerzett nekik. Ezzel magyarázzák meg azt, hogy az eredeti uttlevek leggyakrabban meg is találtak a birokban.

UJABB REKORDOT ÉRT EL A MAGAS REPÜLÉSBN.

DAYTON, O., dec. 9. — Lieut. Keith Wade, a McCook táborból, ma újabb világ rekordot ért el a magas repülésben, amikor 21,000 láb magasságra emelkedett fel. Három labortól alkalmazott volt kísérőben. A tūrhétetlen hideg kényserítettette őket az alászállásra. A gép hőmérséklete 21 pontra szállt a fagypontra.

EZ AZ ÉV VOLT A LEGEGÉSZSÉGESEBB.

NEW YORK, dec. 9. — Az Egyesült Államokban és Canadában az 1921-ik évben 153,000 halálesettel volt kevesebb, mint az előző 1920-ik évben. Az év adatai azt mutatják, hogy mindkét ország ezt az évet fogja a legégszesegebbnek esztendőjének tartani. Az általános javulással szemben csak a motorosok áldozatainak száma eljlesztő: az évben tízezer egyént gázoltak halálra.

NAGY PÉNZÜGYI KONFERENCIÁT TERVEZNEK A JÖVŐ ÉV ELEJÉRE

A tervezett konferencián a nemzetközi pénzügyi kérdéseket fogják megtárgyalni. — Rathenau és Loucheur küldetése Londonban.

LONDON, dec. 9. — Az itteni amerikai körökben az a hír járja, hogy a jövő év februárjában Londonban, vagy Párisban egy nagy nemzetközi pénzügyi konferencia fog összejárni, amely konferencián Amerika is részt fog venni és ahol a nemzetközi pénzügyi problémák megoldását fogják megvitatni, valamint a nemzetközi pénzügyi kibocsátásának valami módjereiben megállapodni.

Dr. Walther Rathenau, a volt német hadikaröltési miniszter, aki még mindig itt van az angol fővárosban, ír szerint a német kormány megvizsgálja a hangulatot igyekszik kibontani. A volt miniszter megkérdezte a Bank of Englandot és puhatolódott, hogy hogyan fogadná Németország ajánlatát, ha ez 25 milliárd font sterling kölcsönt kérne tőle, ami körülbelül százmillió dollárnak felel meg. A bank még nem támaszkodott a dolog felől és Rathenau ma visszautazik Berlinbe.

A helyzet jelenleg valószínűleg az, hogy Németország képes lenne a januári és a februári hadikaröltési részleteket megfizetni, azonban a későbbi kilitások rendkívül sokak. Loucheur, a felszabadult francia vidékek minisztere is Londonban tartózkodik és tegnap hosszas tárgyalást folytatott Horne angol pénzügyminiszterrel a wiesbadeni egyezmény dolgaiban.

Nem történt intézkedés arra, hogy együttes konferenciára jőjenek össze Loucheur és Horne Dr. Rathenauval és nincs is kilitás arra, hogy ez a konferencia létrejőjön, annál kevésbé, mert hiszen Rathenau már nem aktív tagja a német kormányban és így a küldetése, bármily fontos legyen is, nem hivatalos jellegű.

Loucheur a délutáni folyamán Lloyd George angol miniszterrel is hosszas értekezést folytatott a német hadikaröltés és valószínűleg az esetleges moratórium dolgaiban. A francia felszabadított vidékek minisztere holnap elhagyja az angol fővárost. Közben ninesen kizárva az, hogy Rathenauval találkoznia és tanácskoznia is fog majd ez idő alatt.

BETÖRÉSÉRT 30 ÉV FEGYHÁZRA ÍTELTEK.

CINCINNATI, dec. 9. — Caldwell törvényszéki bíró ma harminc évi fegyházra ítélte el a 33 éves Bernard Neville volt clevelei lakost, aki éjszaka idején tört be lakott családi lakásba. Az esküdték kegyelmelen ajánlották, mert különben a bíró életfogytiglani elzárásra ítélte volna.

MINDEN VÁRAKOZÁSON FELÜLI A TELJES ÉS TÖKÉLETES NAGY SIKERE A KONFERENCIÁNAK

A valószínűleg jövő hétfőn tartandó nyilvános teljes ülésen világfőntosságú hivatalos jelentések történnék a konferencián.

MEGEGYEZÉS A FEGYVERKEZÉS KÖRÜL.

Osak a shantung kérdés és kisebb mellékérdéseknek az elintézése van még hátra.

WASHINGTON, dec. 9. A mai nap fejleményei teljes mértékben biztosítják a lefegyverzési nemzetközi konferenciának minden várákozáson felüli sikerét. A nagy problémák dolgaiban megkötött egyezmények a lehető legnagyobb mértékben bámolatba fogják ejteni a világot, amikor azokat valószínűleg a jövő hétfőn tartandó nyilvános teljes ülésen hivatalosan nyilvánosságra hozzák.

A japán kiküldöttek a mai napon véglegesen biztosították az angol kiküldöttek arról, hogy a tokiói kormány elfogadja a haditengerészeti erőarány tekintetében az amerikai javaslat 5-5-3 arány-külsőt. Ami pedig a négy csendes tengeri egyezmény dolgaival illeti, a négy érdekelte hatalmasság, Amerika, Anglia, Japán és Franciaország általánosságban megadta már a beleegyezését.

Harding elnök már napokkal előzve jelezte, hogy a "konferencia sikere a legmesszebbmenő várákozásunkat is felülmúlta" és a jóslása immár befejezett valósággá változott.

Egyelőre még bizonyos kisebb érdeklő részletekkel kell elintézni. Így a csendes-óceáni erődítvények dolgaiban még nem teljes a megállapodás. Az azonban már megállapított tény, hogy az amerikai javaslat erőarányának elfogadásával szemben Japán fogal követelheti azt, hogy megszűnjék az amerikai erődítés és fegyverkezés fokozása például Guannál, Japán igazi kapujánál.

Franciaország még hivatalosan nem adta beleegyezését a csendes tengeri ántant tervezés, azonban Briand miniszterelnök nem hivatalos formában már kedvezően nyilatkozott arról, csak annyit jegyezve meg, hogy még jobban szeretne, ha az jobban megközelítene a francia fel fogást. Ez irányban azonban biztosnak látszik a végső meg egyezés, amál is inkább, mert Viviani volt miniszterelnök, a francia delegáció jelenlegi feje határozottan mellette van a tervezetnek. Az egyezmény nagy általánosságban a következőkről intézkedik:

Először: Hogy a felek területben tartják egymás birokait és területeit a Csendes óceán és azt megámadni nem fogják.

Másodszor: Fenyegető háború esetén bizonyos idő, valószínűleg hat hónap biztosítandó az előkészületekre.

Harmadszor: Az érdekelte hatalmak erkölcsileg arra kötelesek, hogy a Csendes óceánon, mielőtt bármilyen akcióba kezdenének, egymással értekezzenek.

Negyedszer: Hogy az angol-japán szövetség megszűnik.

A kinaiaknak tetszik ez a gyorsaság, amál is inkább, mert úgy Anglia, mint Amerika részéről azt a biztatást kapták, hogy mindkét ország azt szeretné, ha ebben a kérdésben Kína méltányos eljárásban részesülne.

Az amerikai hadügyi tanácsadó bizottság, Pershing tábornok vezetés alatt a vezényrekelte való háborúnak kiküszöbölését javasolja a jelentésben.

SZIVSZÉLHÜDÉSEBEN ELHALT KÉPVISELŐ.

WASHINGTON, dec. 9. — A kongresszus ma hétfőig felfüggesztette munkáját abból az alkalomból, hogy Henry D. Flood virginiai képviselő, a kongresszus demokrata pártbizottságának elnöke, ma dében szivszélhűdés következtében váratlanul elhunyt. Flood 1917-ben a képviselőház külügyi bizottságának elnöke volt, és mint ilyen, ő terjesztette be azt a javaslatot, mely az Egyesült Államok és Németország, valamint az osztrák-magyar monarchia közötti hadi állapotot jelentette ki. Flood hététa gyönglékdett Tizenegy várákozáson keresztül küldte a kongresszusba Virginia állam tizedik kerületé. A képviselő Appomattox városában lakott. Halála fölött a kongresszus mindkét háza öszinte részvételt fejezte ki.

DE VALERA ELLENZÉSE DACÁRA IS BIZTOS MÁR AZ IR-ANGOL EGYEZMÉNY BECIKKELYEZÉSE

Ellentét a sinn fejn kabinetben a békeokmány kérdésében. — De Valera és két társa az ország teljes függetlenségéhez ragaszkodnak.

GRIFFITH AZ EGYEZMÉNY MELLETT.

Az írországi sajtó is, osaknem kivétel nélkül, az egyezmény elfogadásá mellett van.

LONDON, december 9. — Jacára annak, hogy a sinn fejn vezető köreiben szakadás álló be a megkötött békeegyezmény kérdésében és dacára Ulster akadémikusokának, biztosra vehető az, hogy a békeegyezményt úgy az ír, mint az angol parlament be fogja cikelyezni. A sinn fejn vezető köreiben beállott szakadás akkor keletkezett, amikor De Valera, az ír köztársasági elnök és a kormány két tagja, Baugh és Staek ellene nyilatkoztak az egyezménynek és mellette annak, hogy folytassák a harcot Írország teljes függetlenségének kivívása érdekében.

A kormány többsége azonban, az ír sajtónak csaknem egyhangú támogatása mellett az egyezményt be cikelyezése mellett foglalt állást. A küzdelem el fogja dönteni a vezetés kérdését egyrészt De Valera, míg másrészt Griffith, a sinn fejn mozgalom alapítója és Collins között, akik mindketten elátrták az egyezményt. Az Ulster kifogásait Craig miniszterelnök ma terjeszti Lloyd George elé. A fő kifogás hir szerint az, hogy az egyezmény értelmében déli Írország esetleg igazgatálat vántarítálat alkalmaszatna Ulsterrel szemben.

A tegnapi kabinet ülésekor De Valera a következő nyilatkozatot adta ki: "Ennek az egyezménynek a határozmányai egyenes ellentétben állnak az ír nép többségének több választás során nyilvánított akaratával. Elkerült a népünk nagy megpróbáltatásának az ideje. Végezzük el az elletenteinket a legalkalmasabb formában és ez irányban álljon a kabinet munkálkodása mintaképül az egész nép előtt."

Griffith és Collins a maguk részéről szintén adtak ki nyilatkozatot, kijelentve, hogy harcolni készek a meg egyezés be cikelyezésének érdekében, amál is inkább mert meg vannak arról győződve, hogy "az évszázados harc immár a vége felé közeledik". Griffith különben ezeket mondotta: "Aláírtam az angol birokait és Írország között megkötött egyezményt. Azt hiszem, hogy ez az egyezmény a két ország közti békeknek és barátságoknak biztos alapja lesz. Amit aláírtam, azt állom is." Amihez aztán Collins hozzá tette: "En mindenben hozzájárulok a Griffith szavaihoz." Itt biztosra veszik azt, hogy Lloyd George az ír békevel, a washingtoni konferencia eredményével és a Németországgal való barátság kérdésével kapcsolatban ki fogja írni hamarosan az általános választásokat.

AZ UJ BEVÁNDORLÁSI TÖRVÉNYT NAGYON JÓNAK TARTJA JOHNSON

Johnson képviselő nyilatkozata az új törvény működéséről és eredményeiről, valamint a fogyatközásairól is.

WASHINGTON, dec. 9. — Az új bevándorlási törvény az elmúlt hat hónap alatt egy millió bevándorlót rekesztett ki az Egyesült Államokból.

Johnson washingtoni képviselőnek, az új bevándorlási törvény megalkotójának, a képviselőház bevándorlási bizottsága elnökének a megállapítása, ez. E szerint a törvény szerint tudvalegőleg egyetieneg országból sem jöhet be egy év alatt több bevándorló, mint a 3 százaléka annak a számnak, melyben az illető ország népessége az 1910-ik évi népszámlálók Amerikában képviselve volt.

Johnson képviselő meg van arról győződve, hogy a törvény nagyon is hasznára vált az országnak. Kijelentette azonban, hogy bizottsága a jövő héten alapos vizsgálót indít, hogy megállapítsa, hogy ninesen-e szükség a törvény megváltoztatására és hogy mennyiben van alapja azoknak a vádaknak, mikkel mindenféle rémsésméket terjesztenek. A gyermekek, akiket visszautasítottak, pedig a szüleik itt élnek Amerikában; a házastársokról, akiket elszakítottak egymástól; a bevándorlási hatóságok embertelen bánásmódjáról és más élefékről szólottak ezek a mesék.

Johnson azt mondja, hogy ha a törvényt be nem hozták volna: az elmúlt hat hónap alatt egy millió ember önnölt volna be az Egyesült Államokba, ahová a háború alatt egy év alatt jött egy millió bevándorló. Egész Európa mozgasban van és a népvándorlás a viszonyok kényserítő hatása alatt természetesen az Egyesült Államok felé irányulna. Így hat hónap alatt nem több, mint 180,000 ember jött be, az egész évre megengedett bevándorlásnak körülbelül a fele. Junius 30-ig már nem jöhet több bevándorló Görögországból, Jugoszláviából, Portugáliából és Spanyolországból. A magyar kvóta is már lejár 1-2 nap alatt.

Gahn cleveandai képviselő azonban, akinek a kerületében több bevándorló lakik, mint bármelyik két más kongresszusi képviselő kerületében együttvéve, azt mondja, hogy igenis van a panasza a törvény ellen. Igenszültek elválasztottak a gyermekeiktől, részben pedig úgy, hogy már az európai kikötőben tartóztatták fel őket és azok most ott várják meg Junius 30-ikát, minden sgedelem és támasz nélkül.

Gahn most is egy ilyen cleveandai céttel foglalkozik.

Ausztria A válságos kitessekel bankbukás

Többek között magyar kommunistákat is kikérgettek Bécsből.

BÉCS, dec. 9. — A múlt esütörtökön és pénteken itt lélyotatódott nagy zavargások következményeképen az osztrák kormány megkezdte a nagytakarítást. A nagytakarítás első lépéseképen tizenkét kommunista vezetőt kilitítottak a városból. Közöttük van vagy hat magyar kommunista vezér is, akik a magyar kommunizmus idején a Kun Béla kormányának vagy tagjai, vagy támogatói voltak és akik a magyar kommunizmus bukása után Bécsbe menekültek.

A ludwigshaveni nagy bank bukása mutatja a német pénzügyi helyzetet.

BERLIN, dec. 9. — A ludwigshaveni Pfälzische Bank 340 millió márká veszteséggel megbukott. A nagy bankbukás, amely a német pénzügyi válság eredménye, valószínűleg mások is fogják követni és ez végeredményben teljes pénzügyi összeomlásra is vezethet.

A megbukott bank közvetlen összeköttetésben állott a Deutsche Bankkal, Németország legnagyobb pénzügyi intézetével, amely a Rheinische Credit Bankkal egyetemben magára vállalta, hogy a kárt megtéríti fogja.

\$200,000 KÁRTÉRÍTÉS JÉGERET-SZEGÉS MIATT.

DALLAS, Texas, dec. 9. — Ritka Jalmher, szép francia leány, aki azt állítja, hogy beutazta Európát R. L. Slaughter jr. egy gazdag texasi állattenyésztő fiával, ma \$200,000 kártérítést összejegte léteében talált vigaszra J. E. Gilbert bíró előtt. Koleson címén is megílt neki több ezer dollár. Slaughter különben nemrég 30 napi elzárásra és bírásg fizetésére ítéltett a Mann-fele törvény megsértése miatt.

Minden előfizetőnknek joga van egy Naptárt küldetni az óházába, és ezért sem számítunk többet, a szállítási és csomagolási költség-gel együtt HUSZONÖT centnél.

MEGJELENT

MÁR

A NAPTÁR

Ha hátralékban van előfizetésével, azonnal rendezze. Ha nem küldötte még be a 25 cent csomagolási és szállítási költséget, küldje be azonnal, hogy utnak indíthassuk a Naptárt.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirty first year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
 (An Ohio Corporation Dr. Andrew Cserna, President; B. K. Cserna, Sec'y-Treas.)

Founded by
E. T. KOHÁNYI Alapították
KOHÁNYI TIHAMÉR

DR. ANDREW CSERNA, Editor

Edited and Published at Szerkesztőség és Kiadóhivatal
700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
 Telephone: Bell, Main 3536. Central 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$6.00; félre \$3.00. — KÖLTSÉGEK: egész évre \$13.00; félre \$6.50. — Cleveland városában egész évre: \$8.00; félre \$4.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$6.00; half year: \$3.00. — Foreign countries: one year: \$10.00; half year: \$5.00. — Cleveland one year: \$5.00; half year \$4.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for Transmission through the mails as Second Class Matter.

Eastern Office:
Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York.
 Uzetvevő: Joseph Horváth, Manager.

Ujjáépítik a mozi ipart.

Hays, a mozifőnök.

LEGUJABB!
 Az Egyesült Államok hatalmas, gigantikus méretű moziparának palotáját ujjáépítik.

Ez a hír olyan drámai erővel hat, amivel soha még sztori le nem pergett a celluloid szalagon.

Amerika hivatalos mozgó fénykép szövetsége ma-jonnan az összes produkciót, készítőket és disztributorokat magában foglalja. Ez a szövetség tartja a kezében ezt az óriási ipart, a mely ma harmadik az Egyesült Államokban.

De, ami még ennél is érdekesebb — az új organizációnak a feje minden valószínűség szerint Will H. Hays, postaiügyi miniszter lesz, nem kevesebb, mint évi száz ezer dollár fizetésével.

Az állást már felkínálták a miniszternek. Mikor a hír kippantott, az újságírók természetesen, azonnal megrohanták Zukor Adolfot, a Famous Players Lasky korporáció elnökét, aki vezérserepet tölt be ebben az iparágban. Zukor Adolf beismerte, hogy a hír megféle az igazság.

Igen — mondotta Zukor — van szó, még pedig nagyon komoly formában, a mozipar reorganizációjáról. Kell hozzá nekünk négy, vagy öt ember, aki ezektől az egész ipart vezesse. Egyelőre sokkal többet nem mondhatok.

A reorganizációnak két erős oka van. Az egyik a publikum, a mely egyszerűen hátat fordított a mozinak. Soha a mozik olyan rosszul nem mentek Amerikában, mint ebben és a múlt esztendőben. Az emberek szinte értelmetlenül módon, valósággal megvetik a mozi színházakat. Mozik, amelyek millió költségekkel építettek, mozik, amelyek hihetetlen fénnyel voltak berendezve, üresen tátognak s a legtöbbet kénytelenek voltak bezárni.

A másik pedig az állami cenzúra. A cenzúra miatt a legtöbb képet meg kellett kurtítani, legtöbbszor perze az értelem és artistikum rovására. Milliós képeket tett tönkre a cenzúra.

Ez a két legfontosabb ellensége a moziiparnak. Ezt a két ellenséget le kell győzni. A cenzúra kérdését a reorganizációval el lehetne érni — valószínűleg. A mozik úgy számítanak, hogy ha a reorganizált szövetség élén egy országos hírű ember áll, akkor a közönség is komolyabban veszi majd a dolgot.

Perse, az más kérdés, hogy Haysnek a neve elég lesz-e ahhoz, hogy a közönség véleményét megfordítsa. Hogy elég lesz a postaiügyi miniszter ahhoz, hogy a közönség szeresse ismét a mozi ipart, amit a szó szoros értelmében megutált. Nagy kérdés, hogy jobb lesz-e nek-e ezáltal a sztörök és jobban fognak-e majd játszani a színpadon.

Haysnek a neve arra fel-tétlenül jó lesz, hogy a most forrongó elégedetlenséget lecsendesítse. Az ipar kebelén belül ma a legnagyobb ellentétet dölnek. Ez főleg annak köszönhető, hogy nem volt valaki, akinek a neve, a tekintélye le tudta volna az ellenállásokat szel-ni.

Haysnek a neve arra is elsőrangú lesz, hogy az egész iparnak nagy tekintélyt fog szerezni. Abban az esetben természetesen, ha Hays elfogadja ezt az állást, valószínűleg le fog közzönni a miniszteri tá-csárjáról.

Valószínűleg csak azon fordul meg, elfogadja-e, vagy sem, hogy melyik áll-lás felel meg neki jobban. Amire azonban Hays a legalkalmasabb lenne, az hogy a nagy befolyásával Washingtonban el tudná az összes kellemetlenségeket intézni, ő lehetne az, aki a szövetségi cenzúra hidrájának minden egyes fejét le tudná vágni.

Igy áll a helyzet. Kipattant a nagy titok. Kérdés, hányan fognak ezután moziba járni — a mostani viszonyok és hely-árok mellett?

Hogyan fest a Balkán Csenevész báró és az intrika.

Kipattant a titok.

A Szabadság európai munkatársa.
 Irta: REMÉNYI JÓZSEF.

KOLÓZSVAR, november 9.

ADY ENDRE egyik versében feltette a kérdést, hogy szabad-e sírni a Kárpátok alatt. Most, hogy az ugynevezett utóállamokt járom be, ez a versora ismétleten a fülembé csengett s arra kellett gondolnom, hogy ott, hol a Kárpátok



magyar szimbólumát jelentenek, szabad-e most magyar embereket nevetni? Egy megrázó impulzusból fakadt vers-sort lehet így újságírói tollal kikör-gálni. Ezekben az utóállamokban nin-csen magyar ember, aki közvetlenül ka-csugni tudna. Még a nevetésről is poli-tikai kottát ves fel a detektiv. Az utó-államokban hemzsegek az agent pro-voceaturok. Romániában például a bécsi kabinet noirt megszerényítő mtködést fejt ki a szigantizának nevezett poli-tikai nyomozó osztály. A bikaok a legszelidebb érvük. Intelligens magya-rokat olyan zárkába szoritnak, ahol egy hét leforgása alatt feltétlenül meg-rúhosódnak. Szóba elegytedtem eszűsöz, havasi oláhokkal, akik jöttek a mai rendszerrel. Mindenki megvezethető s az az ügyes ember, aki esal. Az egyik román városi prefektus rövid idő lefor-gása alatt fél millió leit harcsolt össze. Hogy tessék-lássék, fegyelmi vizsgálatot indítottak ellene, amely azzal végződött, hogy más városba akarták elhelyezni, de félfél bukkott. Erre kijelentette, hogy tovább nem szolgál s nem csinált titkot abból, hogy azért nem szolgál tovább, mert már elég pénze tett szert. A beestelesség az okosság fokmérője. S mindez a gyalázat, ez a felháborító lelkiismeretlenség, ez a fegyház-viselt emberek arcába is szégyenpirt kergető rendszer a de-mokráciát nevezi a szülőföldjének. Soha még a demokrácia nevében több visszacsúcs nem történt, mint Romániában....

Román hivatalos közegekkel nem érdemes szóba állani. Intervjúra gondoltam s módomban is volt egy-két hivatalt betöltő emberrel ugynevezett beszélgetést folytatni. Hazudnak. Otromban hazudnak s amit így mondanak, az sem ér-dekes. Az egyik a román kultúra igazolására francia fordít-ásban egy Eminescu nevű költőjűk szónokját olvastam fel nekem. Magyar ember a tízenyolcadik század végén kapott volna hasaskirítást ilyen versől. S ez szonett! Micsoda vis-zselés a legtekélyesebb versformával! Igaz ugyan, hogy Goga Octavian, a román kultuszminiszter, aki egyébként rossz Petőfi fordító és Katona József idejében sem jöhetett volna szóba, mint drámaíró, megvette a csucaai kastélyt s ott- valami olyasfélét csinált, amit Ady kultuszának lehet nevezni. Szemfényvesztés! A román felvilágosodottság igazolására nem lehet Ady Endrét ütköztetni kiállításra. Csalétek, a mely bizonyos magyarokat megteveszthet, akik vagy a ro-mán furfangosságát nem ismerik, vagy pedig mindentől un-dorodnak, ami magyar. Beilni egy költő otthonába, aki a fajtája tragikumát a leggyönyörűbben élte meg s elhi-tetni a világgal azt, hogy ez a költő géniusznak megnyílvá-nuló beszéletes tisztelet. Perverz propaganda a román ha-ladás bizonyítására. De ha a demokrácia nevében történő ha-zugságokat figyelembe vesszük, ez még a legkultráltabb s emélfogva legrokonszenvesebb hazugság.

Egy görög katolikus ember, akinek az ereiben oláh vér is kering, meg magyar is, az anyanyelvem: "Ugy volt eddig, hogy eszámított hordtunk, most meg már boeskort kell véselnünk." Így is lehet beszéletesen fályesnek lenni. Egy daeróruhás oláh pedig azt mondta, hogy a legnépszerűbb dalnak az első sora ez: "Száz leierit átereztek a határon." Erköls bizonyítvány a vámvisszájáról és határrendőrségi alkalmazzottakról! Jellemző az itteni korrupcióra, hogy a de-tekivek alig kapják ki a fizetésüket s ha igen, azt félre-teszik, mert hiszen abból ének, amit összezsarolnak. Szociális lelkiismeretesség a legismeretlenebb fogalom. Az a mesébe tartozik, hogy az államnak kötelességei vannak a polgáraival szemben. Sajjtószabadság természetesen nincsen, amit a körülmények bizonytalanságával lehetne magyarázni, de karak-terisztikus, hogy az egyik-erösen magyar lakta városban egy Főszolgabírónak az özeve volt a cenzor egy ideig s most abból él, hogy mint prostitúttal tölti be az agent provoceatur szerepét. Ezen a tájon csakugyan kiprovokálják az embertől a nacionalizmust, az erköls tartalommal telített nacionaliz-must, amelyben például Dante hitt. Aki csak a gyölölettel gyűlöli, meg annak is, őszinte lelkiállapotában, meg kell ér-tenie azt, hogy a demokráciának ez a "diadala" tarthatatlan. Minden nap, amely ennek a diadalnak a kinyújtását je-lenti, arculesapása az emberiség legelembibb elveinek.

Francia feleség, német feleség harminchat bébi és egyebek.

Wacht am Rhein és Marsellaise.

HATSZÁZKÉT amerikai katona érkezett meg tegnap Hobokenbe a Cantigny nevű transzport hajóval. A hatszáz két katona közül hetven nő volt. A feleségek is jelen voltak. Tizenkét francia, a többi német. Az amerikai katonák persze odaát nőültek meg. Ezenkívül pedig har-minchat bébi is volt. A helyzetre mindenesetre jellemző, hogy a bébi — mind német volt.

A francia anyák nem olyanok, mint a magyarok, akik Deák Ferenc szerint csak egyszer szülnék egy esztendőben. A francia anyák egyszer se.

Well, az utazás nem folyt le simán. A francia nejek és a német nejek az első pillanatban már utalták egymást. Gyilkos szemeket vetettek egymásra, talán össze is po-fokozták volna, ha G. I. Cress öngy, aki a csapat felett a felügyelői tisztelet gyakorolta, közbe nem lé-pett volna. Az ellenséges asszonyok azonban mégis kitöltötték egymáson a bosszújukat. Valahányszor találkoztak egymással, elkezdtek énekelni. A németek a Wacht am Rhein énekeltek, mi-vel szemben a franciák ra-gyujtottak a Marsellaise. Olyan éneklés volt, hogy az egész hajó zengett. Na már most, az amerikai nemzet se maradtott hátul, ennek következtében az amerikai ápolónők a Stars Spangleldt Barnert harsogták, míg az ájrisok az Ireland must be frzet. Erre harminchat bébi el-kezdett bögni. Harminchat apa pedig káromkodni. Ilyen vigan folyt az utazás. Az amerikai katonák kü-lönbön azt mondták, hogy a feleségek viselkedése tí-pikus. Nagyon jellemző úgy Németországot, mint Fran-ciaországot. Sem a néme-tek, sem a franciák nem el-lenségeskednek akár an-gollal, akár amerikaival. Sőt szeretik őket. Ellenben egymást: vad-féktelen gyűlölettel utá-lják. Sőt ott ütnek egymáson, ahol csak tehetik. És biztos, ha idejében ki nem köt a hajó, hajbakap-tak volna, dacára a kato-nai kordonnak.

ITT AZ IDEJE KARÁCSONY NAPJÁN

hogy megemlékezzék az óházában maradt rokonairól. Ha azt akarja, hogy

BOLDOGSÁG
 költözik abba a hajlékba, ahol nélkülözést nem ismernek. Magyarországon pénzért mindent lehet vásárolni. Tegye lehetővé pénz-küldeményével, hogy gond nélkül nézhessenek a szigorú tél elé.

Pénzküldési áraink a legolcsóbbak és leggyorsabban eszközöljük a kifizetéseket. Minden kifizetést a címzett sajátkezűleg aláírt eredeti nyugtájával igazolunk.

A legalkalmasabb és legbecselebb karácsonyi ajándék itt Amerikában a

BETÉTKÖNYV

Lepje meg szeretteit bankunk betét-könyvével, melyet nevükre kiállítunk. A ná-lunk elhelyezett pénz nem csak 4 százalékkal kamatozik, de a betevő kívánságára bármikor visszafizetjük.

AMERICAN UNION BANK
 Németh János, elnök

FOUZZET: 10 East 22nd St. NEW YORK 1597 2nd Ave. cor. 83rd Street. m. n. 411

A FÉRJEKRE VADÁSZÓ VÁMPIROK VESZÉLYBEN.
 CHICAGO, dec. 9. — A chicagói asszonyok felhívták, hogy te-gyenek jelentést a Court of Do-mestic Relations előtt, ha vámpír-leskelődnek háruk táján, hogy fér-jüket elragadják. Akik Adams bi-róal jelentik meg, megkapják az elégtételt, hogy vetélytársaikat el-zárják, vagy érzékenyen megbir-ságotja.

NŐK BIZALOMMAL fordulhatnak tanácsért hozzánk, levélben is.
 (Válasz titoktartással melletti)

MEGVÁLTO GYÓGYSZERTÁR
 2017 W. 25 Street, Cleveland, O.

MINDENNAPI ESET
 hogy az otthon tartott pénznek szomorú vége van. Vigyázzon nehezen szerzett dollárjaira minden magyar, mert a mai nehé viszonyok mellett kétszeres veszély fenyegeti.

KISS EMIL Bankháza
 133 Second Ave., New York, N. Y.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kizárólagos képviselője.
 A Magyar Királyi Állami Jegyintézet kizárólagos képviselője.
 A M. K. Államv. Menetjegyirodája kizárólagos pénzkiszorítási ügyintézője.

Ve
to
bu
Vize
43
Egy
ke
NEV
S-48
hajót
készít
távöz
sától
Egysz
ügyi
szab
mert a
és kevt
együtt
a teng
Fran
nagy,
kivehe
jrház
vetkez
egésze
Hat
egyén
megind
hán reg
hány sz
csatkoz
morlité
szoba
a hajó
lyedt,
A hajó
radt, A
riakhöz
tett. A
nehézte
ját, a
jgyekt,
nyomul
rült is
több vi
vattuk
zodta,
aludtak
csak z
A ha
először
ban lév
segített
gondolt
kidobál
munka
míg a
ki tudt
készítke
a több
keresztül
lison: a
emelked
ért a
levők a
meg. M
győződte
19 éves
minden
tőlújút
melynek
gal fölfe
lent vitt
fenn a
megerősít
vissza, ez
torpedó
A köte
más emb
igyekezt
lagnak.
sötét est
tákat és
ket, majd
villanylá
ket, mig
őket és a
ony nev
baldította
A szer
nem állap
színeinek
ajtónyílás
tosan és
lott be.
COLUMB
amerikai
jelentette
mány itte
W. S. Ne
más hét á
földeket
Becalese
amerikai
ben Canad
kat és mu
számítva.
Fejfája
Egy kis
halántéka
a fejfért
nocs muszá
természet
szokszori ut
Vegyen
25 és 45 cent
kórtházi (egy
JOBB A M

Veszelelben forgott a buvárhajó

Vízrel, gázzal, viharral kellett megküzdenie a rajta levőknek.

43 FÉRFI VOLT RAJTA.

Egy tizenkilenc éves ifjú kezdte meg a mentés munkáját.

NEW YORK, dec. 9. — Az 843 jelzésű új és nagy buvárhajót a Lake Torpedo Boat Co. készítette, 10,000 mérföldnyire tervezte a kiindulási állomásra. Úgy volt, hogy a hajót megveszi az hivatalosan az Egyesült Államok tengerészetiügyi miniszterüme. Az átvétel azonban el kellett halasztani, mert a tengeralljáró elcsúszott a kevésebb ment, hogy utasairól megszabaduljon, mert az órák tenger fenékén.

Francis Adams Smith hadnagy, a hajó parancsnoka, már meglátta az egyik nagy yorki kőbányában a rémes kaland körülményeit, és elmondta az ügynek a lefolyását.

Ha a tengerész és 36 polgári egyen volt a hajón, a mint az újságunk Bridgportról szerkesztette, a hajó a parttól néhány száz járdnyira érte, lebozsakoztak a víz alá. A mint lemerültek: a gépház és a motor-szoba megtelt vízzel, úgy, hogy a hajó egyszerűen a fenékre süllyedt, hatvan lábnyi mélységben. A hajó részletes helyzetben maradt, a sóviz behatolt a battériákhoz és chlorine-gázt fejlesztett. A gáz persze nagyon megmérgezte a tengerészek munkáját, a kik kőhöz, prűskőve gyökereket kiszívattynak a benyomuló vizet a hajóból. Sikertelenül is megkísérelték, hogy több víz nem jött be. A szivattyúk közül csak kettő dolgozott, a villanylámpák pedig kialudtak, úgy hogy a sötétben csak szobalámpák világítottak.

A hajó felmérés érdekében először is kibocsátották a hajóból levő összes fűtőolajat. Ez segített egy kicsit és most arra gondolnak, hogy a ballasztot is eldobják. Ez már mehebb munka volt, de látni azt tartott, hogy a ballasztul szolgáló vasat ki tudják szorítani a hangadó szálakon keresztül. Mire aztán a több tonnára menő ballasztot kiürítették a szűk nyílásokon: a hajó csakugyan fel-emelkedett, sőt végre már ki is ért a vízből, de ezt a bennelevők akkor még nem tudták. Mikor végre elérte is megközelíték, akkor következett a fő kérdés Dunne Péter hőstette: minden ellenzés dacára keresztüljött a torpedó nyíláson, melynek síma oszlopban válszállgató föléje kellett mászania. Követelt vitt magával, melyt azután a hajó külső kápeiben megerősített, és úgy mászott vissza, egészen átázza, átfázva a torpedó nyíláson a hajóba.

A kőtel sejtéséig aztán öt más ember felment a hajóra és egyeztetek jeleket adni a külvilágnak. Minthogy már egészen sötét este volt, vették fel jeleket az azzal adtak vészjelket, majd tüzet gyújtottak, és villanylámpásokkal adtak jeleket, míg végre is meglátták őket és a Standard Oil Co. Sozony nevű tengerhajója megsegédte őket.

A szerencsétlenség okát még nem állapították meg, de valószínűnek tartják, hogy a hajó ajtónyílását nem zárták el pontosan és a tengervíz ott áramlott be.

NAGY A KIVANDORLÁS A KANADAI TELEPEKRE.

COLUMBUS, O., dec. 9. — Az amerikaiak visszatérnek a földhöz, jelentette ma ki a kanadai kormány itteni irodájának menagere, W. S. Nethery, aki Ohio állam és más het állam területen kanadai földeket juttat a jelentkezőknek. Becslése szerint 300,000-nél több amerikai vándorolt át ebben az évben Canadába, a kiszolgált katonákat és munkanélkülieket is beleszámítva.

Fejfájás elmulik tőle.

Egy kis Musterole a honiokra és idegenekre is, minden esetben a fejfájást. Ez egy tiszta, fehér kőszerű, mustarolajból készült. Musterole a legbiztosabb és a legjobb gyógyszer az országi utóhatásnak veszélye nélkül. Vegyen Musterole-t a patikában, és 45 cent egy tévely, vagy többet, a házai tévely 50.

JOBB A MUSTAR FLASTROM-NÁL



Dohányinség Budapesten

— A Szabadság budapesti levelezőjéről.

AZ ELMULT ÉVEK alatt sokféle inség látogatta meg Magyarországot, sőt akárhány nemcsak hogy meglátogatta, de egészen otthonosan be is fészkelte magát. Többek között a dohányinség is rengeteg bajuk és keserűségük volt a nikotin, budapesti és magyarországi hiteinek. A háború alatt a katonáknak naponta kijárt a cigaretta vagy a dohány, el lehet képzélni, milyen tömegekre volt szükség nap-nap után, hogy a több milliós hadsereget elláthassák. Már a háború utolsó éveiben érezhetővé kezdett válni a dohányinség a polgári lakosság közt. A háború végével aztán még rosszabb állapotok következtek. A dohányellátás fokozatosan rosszabb lett és az állami monopólium nem bírta ellátni az ország dohányszükségletét. A trafikok előtt sorfalt álltak a cigarettára éhes emberek, hogy hosszasan ácsorogás után néhány darab színváltót kaphassanak. De a trafikellátás csökkenésével lépést tartva



növekedett, illetve fejlődött ki a zug-kereskedelem. Kévéházakban, utasokkoron lehetett cigarettát kapni, a legfontosabb gyártmányokat, német és balkáni márkákat, persze ezt már nem lehetett ellenőrizni, vajjon valódiak-e, vagy pedig a Dob-ucában nyomták-e rá a cigarettahiánylyekre a biztató-felirást. Utóhosszat lehetett a cigarettárosokat látni, amint portékájukat kínálják: "Ciga-returak!" "Gyöngé alban tessék!" Szinte szálloéggé váltak ezek a kifejezések már Pesten. Az utcaán árusított cigaretták legnagyobb része természetesen nem sok nikotinmennyiséggel okozott: volt bennük minden, csak dohány nem. Szárász falevelek, a legjobb esetben egy kevés dohánynyal vegyítve. Ezért nevezték el az utcai cigarettát "Zerkovitz-cigarettá"-nak, célzással a közismert pesti Zerkovitz-kuplára, a "Hullifalevel" címűre. Ahol igazi dohányból való cigarettát árultak, ott jól meg is kellett fizetni érte. Gyakori trükk volt a "finom purizálás": a cigarettát megmutatta az árus, sőt meg is kínálta a pasast: "Tessék meglátni." A vevő rágyújtott, szippantott egy-kettőt a szép sárga dohány füstjéből, jónak találta és vett. Persze, mikor tovább szivta a cigarettát, egyszerre csak egészen más íze lett. A ravasz cigarettakufar ugyanis a töltőkor csak a cigarettá elejére juttatott a szép purizálásdohányból, a többi már egyéb meghatározatlan anyag volt. A tanácsközpártaság ideje alatt aztán meg már egyáltalán nem lehetett rendes uton dohányhoz jutnia a szegény "burzsuinak", ha csak valami szakszervezet-be nem bírt bejutni. Az utcai árusoknak még jobban felleldült. Ez közkeletűvé vált, mikor cigarettagyártmányait "Szojvet" névre keresztelték és így hirdették hangos szóval az utcákon: "Eltvartsak, grengye a Szovjet." A legújabbról vörösör sem szólhatott semmit és ellen, a tónkresanyagzattal "burzsu"-t viszont boldogan hallotta a kecségetű igéket. Világos dolog, hogy a gyöngé szovjet minőségű azonos volt a gyöngé albanival.

A kommun után is még soká tartott a dohányinség. Behozták az ugynevezett dohányjegyet, amire az ember havonként 100 drb. cigarettát vehetett. Ennyi ugyan még egy gyenge dohányosnak se elég, de hát azt mondták, hogy arányosan el kell osztani a csekély trafikkészleteket. A tréfiás csak az volt ebben az "aranyos" elosztásban, hogy az utcai árusoknál lehetett, trafik-cigarettát kapni, annyit, amennyit csak akart, valódi, de persze a trafik-ár kérésére, sőt háromszorosára! Így fest az arányos elosztás. Végre aztán megszűnt az idén a dohányinség és korláttal mennyiséggel lehetett kapni a dohányárakat a trafikokban. A dohányzó emberiség fellelékezett, szinte úgy érezték, hogy visszatértek a régi jó idők, ismét beléphették akármelyik utbaszó trafikba és vehették tisztán a szirovált, amilyennek kedvük szorított. De nem soká tartott az öröm. Nyár elején egyszerre vége lett az aranyozás szép és dohánybó napoknak, a trafikok újra kiürültek és a trafikok hógy állandóan azzal bízták a boldogtalant vevőt, hogy "a jövő héten" lesz dohány. Ez a jövő hét azonban nehezen érkezett el és ha akadt is itt-ott trafikár, bizony kevés volt az ígérték fűt-fát, de még fűvet vagy falevelet sem adtak cigarettápapírba gyömöszölt, csak örökös biztatókat. A pénzügyminiszter nyilvánkozott minden héten, hogy nekünk a szirovált és dohányellátás. A tény azonban az, hogy ma ismét ott tartunk, mint két évvel ezelőtt: ha valaki cigarettát akar, az utcaán kell vásárolnia. Igaz, hogy az utcai dohányárustól el van tiltva, de azért lehet kapni. És még jó így, mert rosszul járnának a boldogtalant dohányzóknak, ha a kormány, amely nem képes ellátni a dohányállal a szenvedő emberiséget, keresztül bírná vinni az utcai elárúsítás tilalmát. Ez utcai árusok halkan, szerelmesei suttogják az arahaladóik felébe: "Cigarettá-urak", mint hajdan, csakhogy most nem tolják az ember orra alá a cigarettás dobozt, hanem a zsebükből tartogatják. Mikor aztán vége akad, az árus körülnéz és ha nincs a közelben "aszur", akkor előhúzza a cigarettakutnyalt és kész a vásár. Vagy a kávéházakban kell szívniváltó venni, de a "four", ahogy Pesten a hódvériet nevezik, meglehetősen borsos árban adja a cigarettát. Ugynevezett "Dritte Sorte" 4 és 7 korona közt váltakozik. Amellett többnyire hamisított. Szóval a nikotin hívei sok szenvedéssel küzdenek manapság Pesten.

Külön specialitása a zug-dohányárusoknak a "szülőhőhény"-kereskedés. Kikészítetlen kapadományt ad el kilószámra és a vevő boldog, mikor kiszámítja, hogy hány darab cigarettát tud "kivonni" a kilóból. A dohány olyan erős, mint a paprika, lejön az ember nyelvéről a bór is fölé. De nem bá, a fő az, hogy legyen mit pótkelni.

Ugylátszik a dohányinség másútt is gondot okoz. Leg-alább erre vall az, hogy német tudósok azon törik a fejüket, miféle más, egyszerűbb és gyakoribb növényvel lehetne pótolni a dohányt. A "Természettudományi Közöny" utóbbi számából megtudjuk, hogy valami Führer nevű német rábálta a dohánypótló növényre, az ugynevezett "aranyos" (Laburnum anagyroides) leveleinek képeben. Ez a növény szerinte 0.3 százalékos cytisint tartalmaz. Ez a cytisin szintén alkaloid, mint a nikotin és élettani hatásában egészen hasonló ehhez. Nos hát, dohányosok, heuréka! menjünk aranyesőt szédni.

E sorok írója, ki naponta 40-50 cigarettával pusztította volt az egészséget ezelőtt, végre megunt a sok utánjárás és kinszvedést, amit a dohány beszérese támasztott. Így szót télt magában egy szép napon: "Elvágó az ember mérgesem rabzolga. Már pedig a legnagyobb rabzoltság az szenvedélyeknek kiszolgáltatva lenni. Nos, mától fogva nem leszek rabzolga többé." Ezt elhatározva, letette a cigarettát, mely épen a gyararai közt füstölgött. Három napig kis híttólolodra emlékeztett a viselkedése, de "karakter" volt, nem szívott, és lám, negyednap rájött, hogy egész jól meg lehet élni a nikotin nélkül. Egy hét múlva rájött, hogy jobb a közérzete, átvágya, emésztése javult, nem is olyan ideges, mint volt. Szóval nyert azzal, hogy abbahagyta a dohányást. Nem is szólva azokról a súlyos cserekről, amelyeket a nemdohányzó ember okos statisztikusok számítási szerint megtakarít. Állítólag néhány év alatt házat vehet a megspórolt pénz. Egyelőre azonban még nem takarítottam meg egy fillért sem. De azért melegen ajánlom pesti testvéreimnek, mikor a dohány-állapotukat szidják, hogy szokjanak le a dohányzásról. Csakhogy senkisek proféta saját házában, és így eddig még senki sem hagyta abba a dohányást az én jó tanácsaimra. Hogy fogok én majd nevetni rajtuk ama palota ablakából, amelyet a dohány megtakarított árából fogok vásárolni!

Chicagoiban Buzát vesz egyre tart a japán az zavargás oroszoknak

A sztrájkolók lövöldöztek a rendőrokre. Téglák és paprika ma is működtek.

KÉTSZÁZ SEBESULT.

A bíróság állást foglal a sztrájkolókkal szemben.

CHICAGO, dec. 9. — Dacára annak, hogy Denis E. Sullivan bíró ellátotta a nagyhívságó-hidak környékén a csoportosulást és a sztrájkolókat piktetése, mégis ma is folytatódtak a zavargások, melyeknek folyamán egy rendőrt leltek, többségesen sebesítettek, míg a téglák, kövek és rendőrokok körülbelül 150 más egyént sebesítettek meg.

A lovasszolgálat csapatai több ízben legázolták a lánzókat, akik a vágóhidak bejáratát körüli csoportosulták, dacára annak, hogy a félévros valamennyi rendőre ott teljesített szolgálatot. Negyedik napja volt ez a sztrájk, a melynél rosszabb még sohasem fordult elő a vágóhidak történetében.

A rendőrségre a második és harmadik emeleti ablakokból dobálták követeket és téglákat. A házak bejáratánál asszonyok paprikát szórtak a rendőrokre szemükre. A motorbiciklis rendőroket felborították, letaszították gépeikről, és a sztrájkolókat karékkal húzták ki a kerítésekből, hogy azokkal verjék el őket.

A rendőrség véleménye szerint csakis egyetlenegy mozzanatnak köszönhető, hogy a tegnapi zavargások nem voltak olyan súlyosak, mint az azelőtt valók napok. És ez nem más, mint az, hogy a vágóhidakon éppen fizetési nap volt, úgy hogy a munkások kettevel egy hármával jöttek ki a gyáregyületből és feltűnés nélkül felülhettek a villamoskocsokra.

Országszerte enyhült a zavargások feszültsége. Omahában ugyan ismételték ezeket, de a rendőrség csakhamar helyreállította a város rendez képet. Kansas Cityben, a bíróság döntése ellenére is folytatják a piketezést.

A japán kormány igen nagy gabonavásárlást eszközöl az Egyesült Államokban.

AZ OROSZOK IS VÁSÁROLNAK.

A japánok a búzát az oroszoknak küldik, de maguknak is kell.

WASHINGTON, dec. 9. — Ugy az orosz, mint a japán kormány nagy mennyiségű gabonát vásárol külföldön; a japánok az Egyesült Államokban, az oroszok pedig Ausztráliában. Japán a megvásárolt gabonának egy részét a maga számára vette, minthogy rizstermeszede az idén rendkívül gyöngye volt. Ez okból kezdődött tiz millió bushel gabonát vásárolni, a mi körülbelül kétszerannyi, mint a megnyitni népe szükségletére vásárolni szokott.

Az orosz kormány titkos ügynökök által, leginkább orosz zsidók által végeztette bevásárlását, a kik a fizetéseket new yorki és chicagói bankokéknak utján teljesítették. A vásárlás körülbelül egy hónappal ezelőtt kezdődött és még most is tart, eddig már ők is több mint tiz millió bushel gabonát vásároltak össze.

Még maga a washingtoni kormány sem tudta, hogy ezeket a vásárlásokat az orosz kormány eszközöli; maga a kereskedelmi miniszter is csak a napokban tudta meg, hogy ki áll a vásárló ügynökök mögött.

Japán körülbelül 15 millió bushel ausztráliai gabonát küldött az éhínség sújtotta orosz vidékekre. A vállalkozás tisztára kereskedelmi üzlet, nincsen semmi jótékonyági jellege.

FELTÉKENYVÉ VÁLT RAB-SZÖKÖTT EL BÖRTÖNÉBŐL.

COLUMBUS, O., dec. 9. A ketős házasság miatt fegyházra ítélt 31 éves Adolph Friedman megszökött a fegyházból. Fogolytársai jelentették Thomas felügyelőnek, hogy Friedman, aki "megbízható" rabként szabadon járt-élt, azért keressék el, mert levelet kapott, melyben értesített, hogy az a nő, akiret elzárták, legközelebb újabb férjhez megy.

KANSAS ÁLLAM UNIOI STRÁJKKAL FENYEGETNEK

PITTSBURG, Kan., dec. 9. — Az államban levő összes munkások sztrájkba szállítják az esetre, ha Allen kormányzó beleavatkozik a huszavagó cégek alkalmazottjainak sztrájkjába Kansas Cityben, amint azt az állami munkásszövetség elnöke, W. E. Freeman kijelentette. Ez államszerző elrendelés sztrájk kérdése tehát teljesen a kormányzó állásfoglalásától függ.

MI GARANTÁLJUK

hogy pénz küldés megkísérelt, melyek ma 1 óráig délután irodánkba érkeznek, a következő árfolyamokon fogjuk elszámolni:

1000 magyar korona	— \$ 1.55	1000 Jugoszláv korona	\$ 4.00
1000 osztrák korona	— \$.55	1000 román lei	— \$ 8.50
1000 Csehlovak	\$ 11.40		

New Yorki üzletfeleinknek, kik személyesen jönnek irodánkba, a legjobb árfolyamot számítjuk, mely pillanatnyilag kapható. Irjon költségjegyzékért.

HAJÓJEGYEK AZ ÖSSZES VONALAKRA. — Utlevéről és konzuli látogatásról, valamint poggyásról gondoskodunk.

MAGYAR-AMERIKA BANKHÁZ
S. DE VITA
Az Állami Bankdepartement ellenőrzése alatt.
2105 First Ave., cor. 108th St. Dept. B. New York
VÁSÁRNAP ZÁRVA VAN.
2.50 koronás váltásblyeg 100 darab \$2.00 kez

A LEGMEGBIZHATÓBB, MINDENKOR A LEHETŐ LEGOLCSÓBB ÉS LEGGYORSABB UTON KÜLDÖM A PÉNZT

az órázába. — Akár sűrűn, akár postal megbízásról van szó, föltétlen jótállást vállalok érte.

Juttassa hozzám megbízását és biztosítom, hogy meg lesz elégedve.

Mazautazál, kihaztall, pénzbevitálati és közlegyözi ügyekben bankháznál a leglelkialmeresebbséggel kiszolgálásban fogja részesíteni. Keressen fel, vagy írjon azonnal.

Minden levél, pénz és megbízás erre a címre küldendő:

Ruttkay Jenő bankár.

RUTTKAY JENŐ BANKHÁZ

106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.

A Magyar Államain Hitebank; a Magyar Lezártimóltó és Pénzváltó Bank; az Angol-Magyar Bank; a Wiener Bankverein Magyarországi Fióktelepe és a legtekintélyesebb bankok Európa minden városában. kez—áll

Karácsonyi távirati pénzküldés

MAGYARORSZÁGRA, JUGOSZLÁVIÁBA, CSEHOSZLOVÁKIÁBA, ROMANIÁBA (csak postai uton)

A táviratilag küldött összegeket meg

Karácsony előtt

kifizetik bármely városban vagy községben. A táviratilag küldött összegekre éppen olyan vonatosságokat vállalok, mint a postán küldött összegekre. A kábeli pénzküldés díja 2 dollár 30 cent, semmi külön költség a küldőt nem terheli és az összegeket minden levonás nélkül kapja meg a címzett.

Kézpénzdollárok kifizetése

MAGYARORSZÁGON ÉS JUGOSZLÁVIÁBAN.

HAJÓJEGYEK AZ ÖSSZES VONALAKRA.

BETÉTEK UTÁN 4% KAMAT.

Kiss Emil bankár

133 Second Avenue, New York City

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kizárólagos képviselője.

A Magyar Kir. Államvasutak Menetjegyirodájá kizárólagos képviselője.

m. n. áll

NÖK BIZALOMMAL fordulhatnak tanácsért hozzánk, levélleg is. (Válasz titoktartással mellet)

MEGVÁLTO GYÓGYSZERTAR
2017 W. 25 Street, Cleveland, O.

Motor truck és kocs szállítás, lovas dumper szekek
C. J. COLE CO.
Szállítás minden üzleti célra.
m. n. v

Columbia MAGYAR LEMEZEK

E BBEA a hónapban kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog újévet kívánok Önnek híres művész-honfitársai: Dandás, Szalay, Sió cigányzenekara, a Budai Énekkar, Hegedűs, Dobos, Diskay és a cigány vonósnégyes. Egész évre karácsonyi örömet hoznak Önnek, családjának és barátainak magyar nyelvű Columbia lemezeikben. Kérje meg a Columbia Lemez kereskedőt, hogy jásza le a decemberi újdonságokat Önnek.

E 7334	Kéket nyílik az ibolya nem sárgát. Elismenek én, de nem tudom, hová. Ne aludj, kontraszt Dandás Gyula, tárgozató szőző, cimbalomkísérettel.	E 7333	Suták keserve. (Szalay.) Sírni tudnék. (Szalay.) Szalay Gyula, beszéde és ének zongorakísérettel.
E 7332	Ünnek a lányok az oltár. Mindentelre szerelmeknek. Sió Aladár és cigányzenekara.	E 7304	Almok és Tündérmesék. (Kozmak.) Fiore. (Kozmak Károly.) Cigány vonósnégyes.
E 3564	Mennyből a jebb keszem. (Diakay József.) Mikor engem besoroztak. (Diakay József.)	E 1550	Krisztus Jézus született. Erős várukn a Uristen. Koronás. Matyas Templom Énekkara.
E 7152	Ellőták a jebb keszem. (Diakay József.) Mikor engem besoroztak. (Diakay József.)	E 7174	Lehullott a reszó nyárfa levele az csárdia. Mikor az est messini kezd. Sió Aladár és cigányzenekara.
E 7153	Megjött a Sára. Nekem is volt imádságom. (Diakay József.)	E 4452	Pedter a burdosházban. Névpai muri. Hegedűs és kísérelte.

Kérjen INGYEN árjegyzékét a kereskedőtől.

Jól vigyázon a Columbia védjegyre és említse mindenkor a Columbia lemezeket a számát is.

A Columbia MAGYAR lemezek valódi MAGYAR lemezek, — MAGYAR művészek által készülnek.

MI ÚJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MÁGYAR TUDÓSÍTÁSOK

BUDAPESTI JELENTESEK

ONÁZI ÚJSÁGÍRÉK

ROSZ FOGOLY ÉS KÉT MAGYAR VÉRÉS DRÁMÁJA

A rossz fogoly agyonütötte társait. — Gyilkosság önmegvédelmi. — Két részeg ember lelkartá szurni a békés oroszok.

FEGLÉD, nov. 6. — Kacuba orosz fogoly Cegledra kivádk munkára. Szorgalmas, rendszeres ember volt, kit tiszt megbeszéltek. Itt ismerkedtek meg később Oszvák feleségével, kinek a férje harcolt a fronton, de meg a mai napig sem tudnak holléteiről. Az asszonyján, kitől gyereke van, később aztán összeállt és háztartást vezettek. Később az oroszok megölték az asszonyt, így a gyerekek is kénytelenek voltak elhagyni az országot. Az asszony magára volt gyatva és hogy az éhségtől megkímélje, elfogadta Nagy József 52 éves helypénzadó személynél, aki kitartotta egészen addig, míg az oroszok haza nem jöttek.

Kacuba egyszer váratlanul látta meg az asszonyt a faluban, és kikergette. Ha gyilkos szándéka lett volna, akkor eljárt volna a halálra. Nagy József egy másik szomszédos lakoshoz, György Csabához ment, aki kitartotta egészen addig, míg az oroszok haza nem jöttek.

NAGY BOSZUT FORRALT ÉS MEGVÁRT. Zsambargerrel együtt beszelve elmentek Kátai uti lakására és elkezdtek az ajtó fesszegnél folyós kiabálás közben, hogy meghaloz orosz, Kacuba, ki bal kezét, kezébe vett egy nagy mangorlót, és kinyitotta az ajtót. Szembetalálta magát, majd a hátról, de Zsambarger benyomult, de a bal kezével a fejére sújtott, mire Zsambarger azonnal megszerzett, így ekkor azt mondta, hogy kérem veled magam is és szintén az oroszra rohant, aki őt is eldobta, de őly szerencsétlenül, hogy bejutott az egész fejére, az agyvelő kilocsant és meghalt. Az orosz megugrult, de az orosz megugrult, de az orosz megugrult, de az orosz megugrult.

Nagy Józsefet november 9-én megölték Zsambarger János által. Az oroszok megölték, de az oroszok megölték, de az oroszok megölték, de az oroszok megölték.

Kacuba Józsefet átkisérték a békémeti kir. ügyészséghez, hogy íránta az érdeklődés, kit gyilkosnak nyilvánították, de az oroszok megölték, de az oroszok megölték, de az oroszok megölték.

Kacuba Józsefet átkisérték a békémeti kir. ügyészséghez, hogy íránta az érdeklődés, kit gyilkosnak nyilvánították, de az oroszok megölték, de az oroszok megölték, de az oroszok megölték.

Kacuba Józsefet átkisérték a békémeti kir. ügyészséghez, hogy íránta az érdeklődés, kit gyilkosnak nyilvánították, de az oroszok megölték, de az oroszok megölték, de az oroszok megölték.

A KATOLIKUS PÜSPÖKÖK KONFERENCIÁJA.

Csonkamagyarországi katolikus főpapjai összejűlték a herceg-prímás budavári palotájában sokasági értekezésre. Ott voltak: Szerecsányi Lajos érsek, Batthyány Vilmos gróf és Radnai Farkas címzetes érsek, Zichy Gyula gróf pész, Prohászka Ottokár dr. székesfehérvári, Miklos István gróf szombathelyi, Fletser Antal gróf, Rett Nándor veszprémi, Hanauer A. István váci, Miklósy István hajdudogi megyéspüspökök, P. Zadravec István tábori püspök, Bárdos Remington plébános, Benczúr József, Brehm Lőrinc, Payer Ferenc püspöki vikáriusok. Az elnöki tisztet Csernoch János herceg-prímás töltötte be. A tanácskozás egyházi jogi és birtokjogi kérdések, iskolagügyek, a Katolikus Tanügyi Tanács ujjászervezése, stb. tárgyat szőgyene. A konferencia délután két órakor ért véget. A püspöki konferencia előtt Vass József kultuszminiszter meglátogatta Csernoch hercegprímást és őt is bevonják a tanácskozássá.

TOKAJ VIDÉKÉN NAGY BŐSÉG BEN FOLYIK A BOR

Megállott a borkereskedelem. — Miskolci borki árai. — Kitűnő a termés, de nincs ára a bornak.

MISKOLC, nov. 10. Az elmúlt évben ilyenkor nemcsak a Tokaj-Hegyvalja, de Miskolc és környékének borkereskedői is jó áron értékesítették az idei borkereszt. Tavaly a magyar bort főleg a szlovénországi és a német borkereskedő cégek vásárolták nagy mennyiségben, ami határozottan jó hatást volt a magyar valuta javítására.

ARAD, nov. 14. — Egy fiatal aradi kereskedő röviddel a háború kitörése előtt nőtt meg. Fiatal feleségével azonban csak rövid ideig lehetett együtt, mert kitört a háború és a fiatal férjnek, aki még újszólván mészeheti élte, be kellett vonulnia katonának. Ő is azok közé az elsők közé tartozott, akiket rögtön bevonuláskor után beosztották a menetelakalutba és a harcra küldték. A harcoktól rövid ideig még érkezték a fiatal feleséghez tábori lapok, de hamarosan ezek is kimaradtak. Az a hír érkezett a fiatal kereskedőre, hogy eltűnt a harcok között. Később azonban ezt a hírt még azzal is kiegészítették, hogy az ifjú férj az egyik útközben elesett. Ennek a hírek a tudomásul vétele után a fiatal feleség még sokáig várt és amikor látta, hogy férje nem jelentkezik, beleyugodott a megváltozatlanba, hogy férje is elesett és megindította férjének holtá nyilváníti eljárását. A holtá nyilváníti meg is történt hivatalosan. Ezután nem sokkal férjhez ment az özvegy egy másik fiatal aradi kereskedőhöz és mindmáig boldogan élte vele együtt. Nehány nappal ezelőtt azonban keletlenül meglepetés érte a másodoszt férjhez ment fiatalasszonyt, mert betoppant hozzá holtak hitt első férje. Az első férj a fiatal asszonnyal kötött házasságának jogait szeretne volna érvényesíteni, azonban ez nem történhetett meg, mert hivatalos holtá nyilváníti következtében a fiatal asszonynak második házassága érvényes.

HÁBORUS IDŐK ELMARADHATLAN KÖVETKEZMÉNYEI

Hazajött a holt férj. — Egy aradi asszony második házassága. — A feleségelen férj.

ARAD, nov. 14. — Egy fiatal aradi kereskedő röviddel a háború kitörése előtt nőtt meg. Fiatal feleségével azonban csak rövid ideig lehetett együtt, mert kitört a háború és a fiatal férjnek, aki még újszólván mészeheti élte, be kellett vonulnia katonának. Ő is azok közé az elsők közé tartozott, akiket rögtön bevonuláskor után beosztották a menetelakalutba és a harcra küldték. A harcoktól rövid ideig még érkezték a fiatal feleséghez tábori lapok, de hamarosan ezek is kimaradtak. Az a hír érkezett a fiatal kereskedőre, hogy eltűnt a harcok között. Később azonban ezt a hírt még azzal is kiegészítették, hogy az ifjú férj az egyik útközben elesett. Ennek a hírek a tudomásul vétele után a fiatal feleség még sokáig várt és amikor látta, hogy férje nem jelentkezik, beleyugodott a megváltozatlanba, hogy férje is elesett és megindította férjének holtá nyilváníti eljárását. A holtá nyilváníti meg is történt hivatalosan. Ezután nem sokkal férjhez ment az özvegy egy másik fiatal aradi kereskedőhöz és mindmáig boldogan élte vele együtt. Nehány nappal ezelőtt azonban keletlenül meglepetés érte a másodoszt férjhez ment fiatalasszonyt, mert betoppant hozzá holtak hitt első férje. Az első férj a fiatal asszonnyal kötött házasságának jogait szeretne volna érvényesíteni, azonban ez nem történhetett meg, mert hivatalos holtá nyilváníti következtében a fiatal asszonynak második házassága érvényes.

ARAD, nov. 14. — Egy fiatal aradi kereskedő röviddel a háború kitörése előtt nőtt meg. Fiatal feleségével azonban csak rövid ideig lehetett együtt, mert kitört a háború és a fiatal férjnek, aki még újszólván mészeheti élte, be kellett vonulnia katonának. Ő is azok közé az elsők közé tartozott, akiket rögtön bevonuláskor után beosztották a menetelakalutba és a harcra küldték. A harcoktól rövid ideig még érkezték a fiatal feleséghez tábori lapok, de hamarosan ezek is kimaradtak. Az a hír érkezett a fiatal kereskedőre, hogy eltűnt a harcok között. Később azonban ezt a hírt még azzal is kiegészítették, hogy az ifjú férj az egyik útközben elesett. Ennek a hírek a tudomásul vétele után a fiatal feleség még sokáig várt és amikor látta, hogy férje nem jelentkezik, beleyugodott a megváltozatlanba, hogy férje is elesett és megindította férjének holtá nyilváníti eljárását. A holtá nyilváníti meg is történt hivatalosan. Ezután nem sokkal férjhez ment az özvegy egy másik fiatal aradi kereskedőhöz és mindmáig boldogan élte vele együtt. Nehány nappal ezelőtt azonban keletlenül meglepetés érte a másodoszt férjhez ment fiatalasszonyt, mert betoppant hozzá holtak hitt első férje. Az első férj a fiatal asszonnyal kötött házasságának jogait szeretne volna érvényesíteni, azonban ez nem történhetett meg, mert hivatalos holtá nyilváníti következtében a fiatal asszonynak második házassága érvényes.

ARAD, nov. 14. — Egy fiatal aradi kereskedő röviddel a háború kitörése előtt nőtt meg. Fiatal feleségével azonban csak rövid ideig lehetett együtt, mert kitört a háború és a fiatal férjnek, aki még újszólván mészeheti élte, be kellett vonulnia katonának. Ő is azok közé az elsők közé tartozott, akiket rögtön bevonuláskor után beosztották a menetelakalutba és a harcra küldték. A harcoktól rövid ideig még érkezték a fiatal feleséghez tábori lapok, de hamarosan ezek is kimaradtak. Az a hír érkezett a fiatal kereskedőre, hogy eltűnt a harcok között. Később azonban ezt a hírt még azzal is kiegészítették, hogy az ifjú férj az egyik útközben elesett. Ennek a hírek a tudomásul vétele után a fiatal feleség még sokáig várt és amikor látta, hogy férje nem jelentkezik, beleyugodott a megváltozatlanba, hogy férje is elesett és megindította férjének holtá nyilváníti eljárását. A holtá nyilváníti meg is történt hivatalosan. Ezután nem sokkal férjhez ment az özvegy egy másik fiatal aradi kereskedőhöz és mindmáig boldogan élte vele együtt. Nehány nappal ezelőtt azonban keletlenül meglepetés érte a másodoszt férjhez ment fiatalasszonyt, mert betoppant hozzá holtak hitt első férje. Az első férj a fiatal asszonnyal kötött házasságának jogait szeretne volna érvényesíteni, azonban ez nem történhetett meg, mert hivatalos holtá nyilváníti következtében a fiatal asszonynak második házassága érvényes.

ARAD, nov. 14. — Egy fiatal aradi kereskedő röviddel a háború kitörése előtt nőtt meg. Fiatal feleségével azonban csak rövid ideig lehetett együtt, mert kitört a háború és a fiatal férjnek, aki még újszólván mészeheti élte, be kellett vonulnia katonának. Ő is azok közé az elsők közé tartozott, akiket rögtön bevonuláskor után beosztották a menetelakalutba és a harcra küldték. A harcoktól rövid ideig még érkezték a fiatal feleséghez tábori lapok, de hamarosan ezek is kimaradtak. Az a hír érkezett a fiatal kereskedőre, hogy eltűnt a harcok között. Később azonban ezt a hírt még azzal is kiegészítették, hogy az ifjú férj az egyik útközben elesett. Ennek a hírek a tudomásul vétele után a fiatal feleség még sokáig várt és amikor látta, hogy férje nem jelentkezik, beleyugodott a megváltozatlanba, hogy férje is elesett és megindította férjének holtá nyilváníti eljárását. A holtá nyilváníti meg is történt hivatalosan. Ezután nem sokkal férjhez ment az özvegy egy másik fiatal aradi kereskedőhöz és mindmáig boldogan élte vele együtt. Nehány nappal ezelőtt azonban keletlenül meglepetés érte a másodoszt férjhez ment fiatalasszonyt, mert betoppant hozzá holtak hitt első férje. Az első férj a fiatal asszonnyal kötött házasságának jogait szeretne volna érvényesíteni, azonban ez nem történhetett meg, mert hivatalos holtá nyilváníti következtében a fiatal asszonynak második házassága érvényes.

ARAD, nov. 14. — Egy fiatal aradi kereskedő röviddel a háború kitörése előtt nőtt meg. Fiatal feleségével azonban csak rövid ideig lehetett együtt, mert kitört a háború és a fiatal férjnek, aki még újszólván mészeheti élte, be kellett vonulnia katonának. Ő is azok közé az elsők közé tartozott, akiket rögtön bevonuláskor után beosztották a menetelakalutba és a harcra küldték. A harcoktól rövid ideig még érkezték a fiatal feleséghez tábori lapok, de hamarosan ezek is kimaradtak. Az a hír érkezett a fiatal kereskedőre, hogy eltűnt a harcok között. Később azonban ezt a hírt még azzal is kiegészítették, hogy az ifjú férj az egyik útközben elesett. Ennek a hírek a tudomásul vétele után a fiatal feleség még sokáig várt és amikor látta, hogy férje nem jelentkezik, beleyugodott a megváltozatlanba, hogy férje is elesett és megindította férjének holtá nyilváníti eljárását. A holtá nyilváníti meg is történt hivatalosan. Ezután nem sokkal férjhez ment az özvegy egy másik fiatal aradi kereskedőhöz és mindmáig boldogan élte vele együtt. Nehány nappal ezelőtt azonban keletlenül meglepetés érte a másodoszt férjhez ment fiatalasszonyt, mert betoppant hozzá holtak hitt első férje. Az első férj a fiatal asszonnyal kötött házasságának jogait szeretne volna érvényesíteni, azonban ez nem történhetett meg, mert hivatalos holtá nyilváníti következtében a fiatal asszonynak második házassága érvényes.

ARAD, nov. 14. — Egy fiatal aradi kereskedő röviddel a háború kitörése előtt nőtt meg. Fiatal feleségével azonban csak rövid ideig lehetett együtt, mert kitört a háború és a fiatal férjnek, aki még újszólván mészeheti élte, be kellett vonulnia katonának. Ő is azok közé az elsők közé tartozott, akiket rögtön bevonuláskor után beosztották a menetelakalutba és a harcra küldték. A harcoktól rövid ideig még érkezték a fiatal feleséghez tábori lapok, de hamarosan ezek is kimaradtak. Az a hír érkezett a fiatal kereskedőre, hogy eltűnt a harcok között. Később azonban ezt a hírt még azzal is kiegészítették, hogy az ifjú férj az egyik útközben elesett. Ennek a hírek a tudomásul vétele után a fiatal feleség még sokáig várt és amikor látta, hogy férje nem jelentkezik, beleyugodott a megváltozatlanba, hogy férje is elesett és megindította férjének holtá nyilváníti eljárását. A holtá nyilváníti meg is történt hivatalosan. Ezután nem sokkal férjhez ment az özvegy egy másik fiatal aradi kereskedőhöz és mindmáig boldogan élte vele együtt. Nehány nappal ezelőtt azonban keletlenül meglepetés érte a másodoszt férjhez ment fiatalasszonyt, mert betoppant hozzá holtak hitt első férje. Az első férj a fiatal asszonnyal kötött házasságának jogait szeretne volna érvényesíteni, azonban ez nem történhetett meg, mert hivatalos holtá nyilváníti következtében a fiatal asszonynak második házassága érvényes.

ARAD, nov. 14. — Egy fiatal aradi kereskedő röviddel a háború kitörése előtt nőtt meg. Fiatal feleségével azonban csak rövid ideig lehetett együtt, mert kitört a háború és a fiatal férjnek, aki még újszólván mészeheti élte, be kellett vonulnia katonának. Ő is azok közé az elsők közé tartozott, akiket rögtön bevonuláskor után beosztották a menetelakalutba és a harcra küldték. A harcoktól rövid ideig még érkezték a fiatal feleséghez tábori lapok, de hamarosan ezek is kimaradtak. Az a hír érkezett a fiatal kereskedőre, hogy eltűnt a harcok között. Később azonban ezt a hírt még azzal is kiegészítették, hogy az ifjú férj az egyik útközben elesett. Ennek a hírek a tudomásul vétele után a fiatal feleség még sokáig várt és amikor látta, hogy férje nem jelentkezik, beleyugodott a megváltozatlanba, hogy férje is elesett és megindította férjének holtá nyilváníti eljárását. A holtá nyilváníti meg is történt hivatalosan. Ezután nem sokkal férjhez ment az özvegy egy másik fiatal aradi kereskedőhöz és mindmáig boldogan élte vele együtt. Nehány nappal ezelőtt azonban keletlenül meglepetés érte a másodoszt férjhez ment fiatalasszonyt, mert betoppant hozzá holtak hitt első férje. Az első férj a fiatal asszonnyal kötött házasságának jogait szeretne volna érvényesíteni, azonban ez nem történhetett meg, mert hivatalos holtá nyilváníti következtében a fiatal asszonynak második házassága érvényes.

14 MILLIÓRA BÜNTETÉK EGY KERESKEDŐT.

Bécsből jelentik: König Miksa 32 éves new yorki születésű kereskedő a bécsi Othabhofban abban a pillanatban tartózkodott, amikor vonatra akart szállni. A kereskedőnél több millió értékű foglalatok illiként találtak, amelyekkel külföldre akart csempészni. Königt a hivatali eljárás foganatosítása végett átadták a kerületi pénzügyigazgatóságnak, amely 14 millió koronás pénzbüntetésre ítélte. König aránylag rövid börtön tartózkodása alatt husz házat vásárolt össze.

A SAJÓPARTI GYILKOSOKNAK BÜNLAJSTROMA

Zágrábban is gyilkoltak. — Miskolcon harmadik gyilkosságukat követték el. — A gonosztűvek utja Miskolcra a határig.

MISKOLC, nov. 7. — A sajóparti rablójegyközség tettesei utáni nyomozást kedden délután fejezte be a miskolci rendőrség. A nyomozásnak igen érdekes új részletei vannak, amelyek a két gyilkos kitőléről tanuszkodnak.

Jónás Andor detektívcsoporthoz vezető pontosan megállapította Bacsovics Tamás bulgár kertész és napjásmosa gyilkosainak utját Miskolcra a határig.

A két gyilkos az áldozatoktól elrabolt lovakon egész Alsónyári községig lovagolt. Még a hajnal előtt érték el Alsónyárat. Itt egy patakot akartak átjutni, a lovak azonban a gyors megerőltetéssel ügetéstől kifáradtak, úgy hogy a patakot már nem bírták átmenni. Ekkor engedték szabadon a két lovat.

A gyilkosok Bacsovics Tamás reggel Hernádzsurdok községben a határ közelébe érkeztek. Itt a község kovácsának leányától azután érdeklődtek, hogy Perény, megszálított területen fekvő község melyik irányban van. A leány, aki a gyilkosokról pontos szemleírásokat adott, hatalmas csomagokat látott a két bulgárnál, ebben voltak az elrabolt holmik. A két állítólagos bulgár, amikor megkapta a szükséges felvilágosítást, Perény község irányában az erdőn áthaladó gyalogösvényen eltűnt.

Most már bizonyos, hogy a gonosztűvek Perény községét átjutottak megszállt területre. A rendőri megállapítás szerint a gyilkosok nagy szerényen ismerték a demarkációs vonal környekét. A rendőrség egyik főtisztjelöltjétől kapott felvilágosítás szerint nagy a remény arra, hogy a gyilkosokat a csehek már el is fogták és rövidesen kiszolgáltatják a miskolci államrendőrségnek.

Igen érdekes a tanuvalomás, amelynek birtokába a rendőrség egyik nyomozója kedden jutott. Az egyik miskolci bulgárkertész vallomása szerint a gyilkosok Zágrábból jöttek Miskolcra. Zágrábban a kertész szerint — a két gonosztűvek Radovics Konta ottani földbirtokost gyilkolták volna meg, akinek az elrabolt ruháit a két elvetemült gonosztűvön még Miskolcon felismerték.

SAJÁT LEÁNYA ELŐL SZERETI EL A LEGÉNYT

Aki ötször ment férjhez. — Hatvan éves asszony, 22 éves férfi "érdek" házassága.

ARAD, nov. 9. — Az elmúlt napokban érdekes házasságkötés történt a városi anyakönyvi hivatalban. Stern Izso 22 éves kereskedő esküdtött örök hűséget özege Mihályffy Jakabné született Virágh Zsuzsának. A házasságnak az kölcsönös különös érdekesség, hogy a 60 estendős Zsuzsa asszony most lépett immár törvényesen ötödik házasságra. Első férjétől jogervényesen elvált, a többi pedig valamennyi az idők folyamán, szépen sorrendben jobbra szeresdett. Amint a fiatal pár eltávozt az anyakönyvvezetőtől, a csinos megjelenésű 22 éves férj olyan szerelmes ragaszkodással karolt bele öszhajú fele párjába, hogy szinte meglepett a dolgot. Ez több mint érdekesség — gondoltam magamban, és nyomomban elhatároztam, hogy megfogom elhatározom, hogy megfogom a hónap elejére, kocsival vagtam neki Sternék Kócútevében levő lakására. Nagy fehérvíz ház. Talán 30 lakó is lakhat benne. A kocsizógyors néhány meztelbas gyerek fut ki az utcára. Kérdőzőkódolásra elmondják, hogy a "Zsuzsa néni" tényleg itt lakik, de ilyenkor ebéd után nem szabad hozzá bemenni, mert akkor nagyon dühös, ha felérsz. En mégis beértem az ajtón. Egy husz év körül feltünően csinos leány nyitott ajtót. Amint később megtudtam, Virág Zsuzsa leánya. Mikor érdeklődtem tőle, hogy itthon van-e Sterné asszony, elcáogta magát:

— Tetszik tudni még igen furcsa ez a megszólítás, mert csak egy hete, hogy ideköltözött hozzánk Stern ur. Zsuzsa asszony, ugyilátszik álmaélból ébredt fel és kilépett a másik szobából, majd látva, hogy idegen ember óhaját vele beszélni, zavartan kért bocsánatot, hogy átlötöztek. Addig a leánnyal beszélgettem, aki csakhamar elpanaszolta baját. Stern ur eleinte őt akarta feleségül venni, de mikor megtudta, hogy minden vagyon a mamájé, átpártolt ahhoz. Csak hamar eljött Zsuzsa asszony. Pongyola volt rajta. Elmondta nekem, hogy újságíró vagyok és szeretnék írni róla vaglamit, mert elvégre is nem mindennapos dolog ötször férjhez menni. Zsuzsa asszony arcán boldog mosoly futott végig és tettett szerénységgel beszélt: — Tetszik tudni fő a eszió. Beszélni kell tudni a férfinevelén. Sokan rosszat beszélnek rólam, hogy ilyen öreg fejjel megingt férjhez mentem. De hiszen én öreg asszony nem vén asszony. Többet érek én sok fiatalnál.

Itt nagyon jelentőségteljesen kacintott. Kértem, hogy mondja el milyen házassági tapasztalatokat szerzett. — En minden férjemenl jól életem. Az Isten nyugalomra őket. Pechem volt, beteg lett valamennyi, de Isten látta lelkem, valamennyit illően megsirattam. Rám nem beszélhetnek rosszat. Stern Izso lépett be a szobába. Kifényesedett két ruha volt rajta. Szerelmesen csókolt meg feleségét, szinte kérdve boldogságával. Sietve hagyta ott őket. Künn az udvaron Zsuzsa néni leánya várt és a lelkerrel köbötte, hogy okvetlenül írjam meg az újságra, hogy ő eddig csakis azért nem tudott férjhez menni, mert az édesanyja minden idejét elcsalotta. Vigasztaltam, hogy most már máségek lesz minden, de a leány lemondónan intett: — Dehogy, őt ember sem elég annak, olyan kutyra rossz természetű van. És a 20 estendős szép leány sirva borult rá a szirtol mocskos, hegymaszagu asztalra.

VALÓDI ACME LUMP SZÉN
\$8.00 tonnánként, házhoz szállítva
ACME COAL & COKE CO.
EAST 38th and LAKESIDE AVE.
Central 3826 Central 4597 Randolph 6386
287-301

60 ESTENDŐS ASSZONY, 22 ÉVES FÉRFI "ÉRDEK" HÁZASSÁGA.

ARAD, nov. 9. — Az elmúlt napokban érdekes házasságkötés történt a városi anyakönyvi hivatalban. Stern Izso 22 éves kereskedő esküdtött örök hűséget özege Mihályffy Jakabné született Virágh Zsuzsának. A házasságnak az kölcsönös különös érdekesség, hogy a 60 estendős Zsuzsa asszony most lépett immár törvényesen ötödik házasságra. Első férjétől jogervényesen elvált, a többi pedig valamennyi az idők folyamán, szépen sorrendben jobbra szeresdett. Amint a fiatal pár eltávozt az anyakönyvvezetőtől, a csinos megjelenésű 22 éves férj olyan szerelmes ragaszkodással karolt bele öszhajú fele párjába, hogy szinte meglepett a dolgot. Ez több mint érdekesség — gondoltam magamban, és nyomomban elhatároztam, hogy megfogom elhatározom, hogy megfogom a hónap elejére, kocsival vagtam neki Sternék Kócútevében levő lakására. Nagy fehérvíz ház. Talán 30 lakó is lakhat benne. A kocsizógyors néhány meztelbas gyerek fut ki az utcára. Kérdőzőkódolásra elmondják, hogy a "Zsuzsa néni" tényleg itt lakik, de ilyenkor ebéd után nem szabad hozzá bemenni, mert akkor nagyon dühös, ha felérsz. En mégis beértem az ajtón. Egy husz év körül feltünően csinos leány nyitott ajtót. Amint később megtudtam, Virág Zsuzsa leánya. Mikor érdeklődtem tőle, hogy itthon van-e Sterné asszony, elcáogta magát:

— Tetszik tudni még igen furcsa ez a megszólítás, mert csak egy hete, hogy ideköltözött hozzánk Stern ur. Zsuzsa asszony, ugyilátszik álmaélból ébredt fel és kilépett a másik szobából, majd látva, hogy idegen ember óhaját vele beszélni, zavartan kért bocsánatot, hogy átlötöztek. Addig a leánnyal beszélgettem, aki csakhamar elpanaszolta baját. Stern ur eleinte őt akarta feleségül venni, de mikor megtudta, hogy minden vagyon a mamájé, átpártolt ahhoz. Csak hamar eljött Zsuzsa asszony. Pongyola volt rajta. Elmondta nekem, hogy újságíró vagyok és szeretnék írni róla vaglamit, mert elvégre is nem mindennapos dolog ötször férjhez menni. Zsuzsa asszony arcán boldog mosoly futott végig és tettett szerénységgel beszélt: — Tetszik tudni fő a eszió. Beszélni kell tudni a férfinevelén. Sokan rosszat beszélnek rólam, hogy ilyen öreg fejjel megingt férjhez mentem. De hiszen én öreg asszony nem vén asszony. Többet érek én sok fiatalnál.

Itt nagyon jelentőségteljesen kacintott. Kértem, hogy mondja el milyen házassági tapasztalatokat szerzett. — En minden férjemenl jól életem. Az Isten nyugalomra őket. Pechem volt, beteg lett valamennyi, de Isten látta lelkem, valamennyit illően megsirattam. Rám nem beszélhetnek rosszat. Stern Izso lépett be a szobába. Kifényesedett két ruha volt rajta. Szerelmesen csókolt meg feleségét, szinte kérdve boldogságával. Sietve hagyta ott őket. Künn az udvaron Zsuzsa néni leánya várt és a lelkerrel köbötte, hogy okvetlenül írjam meg az újságra, hogy ő eddig csakis azért nem tudott férjhez menni, mert az édesanyja minden idejét elcsalotta. Vigasztaltam, hogy most már máségek lesz minden, de a leány lemondónan intett: — Dehogy, őt ember sem elég annak, olyan kutyra rossz természetű van. És a 20 estendős szép leány sirva borult rá a szirtol mocskos, hegymaszagu asztalra.

VALÓDI ACME LUMP SZÉN
\$8.00 tonnánként, házhoz szállítva
ACME COAL & COKE CO.
EAST 38th and LAKESIDE AVE.
Central 3826 Central 4597 Randolph 6386
287-301

VALÓDI ACME LUMP SZÉN
\$8.00 tonnánként, házhoz szállítva
ACME COAL & COKE CO.
EAST 38th and LAKESIDE AVE.
Central 3826 Central 4597 Randolph 6386
287-301

VALÓDI ACME LUMP SZÉN
\$8.00 tonnánként, házhoz szállítva
ACME COAL & COKE CO.
EAST 38th and LAKESIDE AVE.
Central 3826 Central 4597 Randolph 6386
287-301

VALÓDI ACME LUMP SZÉN
\$8.00 tonnánként, házhoz szállítva
ACME COAL & COKE CO.
EAST 38th and LAKESIDE AVE.
Central 3826 Central 4597 Randolph 6386
287-301

VALÓDI ACME LUMP SZÉN
\$8.00 tonnánként, házhoz szállítva
ACME COAL & COKE CO.
EAST 38th and LAKESIDE AVE.
Central 3826 Central 4597 Randolph 6386
287-301

VALÓDI ACME LUMP SZÉN
\$8.00 tonnánként, házhoz szállítva
ACME COAL & COKE CO.
EAST 38th and LAKESIDE AVE.
Central 3826 Central 4597 Randolph 6386
287-301

MARÓLUCCAL ÜDVÖZÖLTÉK A FIATAL PÁRT

Szerelmi dráma egy lakodalmomban. — Az elhagyott szerelmes bosszúja. — Szomorúan végződött lagzi.

CSANÁDAPÁCA, nov. 15. Egy regénybeillő szerelmi tragédia játszódott le a múlt nap Csanádapácán. Szinte alig hihető el, hogy "kisemberek" között, akiket az élet nagy problémái nem érdeklik olyan intenzíven, átérezzék az érzelmi momentumokat, mint ebben a szomorú lagziában, melynek hőse Lázár Mátyas csanádapáci borbély és régi kedvese: Varga Margit volt.

Lázár, akik a háború előtt viszonyt folytatott Varga Margittal, egy bánhegyesi leánya szeretőjét. A leány viszonyozta a szerelmet és amikor a férfi feleségül kérte, "igent" mondott.

A lakodalmat a napokban akarták meg tartani s már minden előkészület megtörtént az esküvőre. A lakodalmon napján Lázár a vendégekkel ment Bánhegyesre a menyasszony házához, ahol akkor már vigan mulattak. A vacsora után a fiatal férj magamellé tette feleségét a kocsiban s a lakodalmos vendégek kíséretében hazaindult. Mikor megérkeztek s az ifjú pár be akart lépni a házba, a vendégek tömegéből előugrott az elhagyott szerelmes Varga Margit kezében maróluccal felt csapott volt s mielőtt megakadályozhatták volna, a menyasszony és a leány szemé közé vágta. A leg őszemartta az ifjú pár arcát, sőt mindkettőjüknek kiégegelye szemét. Lázár egyik régi barátja, aki a menyegylet pillanatában a vélemény mellett állott, szintén

Lázár, akik a háború előtt viszonyt folytatott Varga Margittal, egy bánhegyesi leánya szeretőjét. A leány viszonyozta a szerelmet és amikor a férfi feleségül kérte, "igent" mondott.

A lakodalmat a napokban akarták meg tartani s már minden előkészület megtörtént az esküvőre. A lakodalmon napján Lázár a vendégekkel ment Bánhegyesre a menyasszony házához, ahol akkor már vigan mulattak. A vacsora után a fiatal férj magamellé tette feleségét a kocsiban s a lakodalmos vendégek kíséretében hazaindult. Mikor megérkeztek s az ifjú pár be akart lépni a házba, a vendégek tömegéből előugrott az elhagyott szerelmes Varga Margit kezében maróluccal felt csapott volt s mielőtt megakadályozhatták volna, a menyasszony és a leány szemé közé vágta. A leg őszemartta az ifjú pár arcát, sőt mindkettőjüknek kiégegelye szemét. Lázár egyik régi barátja, aki a menyegylet pillanatában a vélemény mellett állott, szintén

Lázár, akik a háború előtt viszonyt folytatott Varga Margittal, egy bánhegyesi leánya szeretőjét. A leány viszonyozta a szerelmet és amikor a férfi feleségül kérte, "igent" mondott.

A lakodalmat a napokban akarták meg tartani s már minden előkészület megtörtént az esküvőre. A lakodalmon napján Lázár a vendégekkel ment Bánhegyesre a menyasszony házához, ahol akkor már vigan mulattak. A vacsora után a fiatal férj magamellé tette feleségét a kocsiban s a lakodalmos vendégek kíséretében hazaindult. Mikor megérkeztek s az ifjú pár be akart lépni a házba, a vendégek tömegéből előugrott az elhagyott szerelmes Varga Margit kezében maróluccal felt csapott volt s mielőtt megakadályozhatták volna, a menyasszony és a leány szemé közé vágta. A leg őszemartta az ifjú pár arcát, sőt mindkettőjüknek kiégegelye szemét. Lázár egyik régi barátja, aki a menyegylet pillanatában a vélemény mellett állott, szintén

Lázár, akik a háború előtt viszonyt folytatott Varga Margittal, egy bánhegyesi leánya szeretőjét. A leány viszonyozta a szerelmet és amikor a férfi feleségül kérte

KIS HIRDETÉSEK ARSZABASA.

KERESTETÉS, MUNKÁT KERESŐ, BUTOROZOTT SZOBÁK, KIADÓ LAKÁSOK 20 szög egy...

MUNKÁT NYER - FERFI. EGY KÁRTOS SZÉDŐ azonnal felvételt...

FELTETLENÜL JOZAN, megbíható 60-65 év körüli ember felvételt...

BUTCHEREK. Kézi munkások, ölék, leggerek, rumperék, backerek és gutterek...

MUNKÁT NYER - NŐ. IDŐSEBB NŐ keresetkelt általános házimunkára...

KAUFMANN'S. Magyar Osztyában a Basementben.

MUNKÁT NYER - NŐ. JOZAN NŐ elvált, intelligens családnyi...

MUNKÁT NYER - NŐ. HÁROM SZOBA, fűrés, villany, esetleg...

KIADÓ AKÁKOS. HÁROM SZOBA, fűrés, villany, esetleg...

ERŐS LEÁNY keresetkelt általános házimunkára...

HAT SZOBA, magányos ház, fűrés, villany...

NYOLC SZOBA, konyha, étkező, fürdő, villany...

NYOLC SZOBA, konyha, étkező, fürdő, villany...

NYOLC SZOBA, konyha, étkező, fürdő, villany...

NYOLC SZOBA, konyha, étkező, fürdő, villany...

NYOLC SZOBA, konyha, étkező, fürdő, villany...

NYOLC SZOBA, konyha, étkező, fürdő, villany...

NYOLC SZOBA, konyha, étkező, fürdő, villany...

NYOLC SZOBA, konyha, étkező, fürdő, villany...

NYOLC SZOBA, konyha, étkező, fürdő, villany...

NYOLC SZOBA, konyha, étkező, fürdő, villany...

NYOLC SZOBA, konyha, étkező, fürdő, villany...

SURGÓSEN ELADÓ. 2 két eszládó modern ház, nagy lot...

Császár Gyula. 10209 BUCKEY ROAD, CLEVELAND, O.

ELADÓ FARMOK. Jöjjenek velünk ALABAMA, ahol most azon ritka...

ELADÓ FARMOK. 170 akeres, jó farm, 24 mért-földnyire...

JOHN GALAMBOS CO. 11606 BUCKEY ROAD, CLEVELAND, O.

OLCSÓ FARM. 136 akeres farm, Painesville, O.-ban...

FLORIDA. legjobb farmáiról, ahonnan a termések...

ELADÓ FARM. 60 akeres farm eladó Midland, Pa.

FRIEDMAN REALTY COMPANY. 534 FOURTH AVENUE, PITTSBURGH, PA.

ELADÓ TÁRGYAK. EGY EBÉDLŐ ASZTAL és egy front room...

JOGI TANÁCS. Alfred Sáfrán. 603 Guardian Bank épület (Euclid), CLEVELAND, O.

Kovácsy M. Andor. JOGVEVŐS ÉS JOGTANÁCSOS. 603 Guardian Bank épület (Euclid), CLEVELAND, O.

SAM'L SILBERGER. Magyar Ügyvéd és Jogtanácsos. WEST 8th St. & LORAIN AVE. SARKAN.

JOSEPH M. KISS. Amerikai-Magyar Ügyvéd. 541 Society for Savings Bank épület, Cleveland, O.

S. S. KEST. Magyar Ügyvéd és jogtanácsos. Ingatlan tanács. 610 HIPPODROME BLDG. CLEVELAND, O.

KEMENY GYÖRGY. (Híres magyar ügyvéd) 303 SOBÁ SZÁM 175 SMITH ST. PERTH AMBOY, N. J.

Jos. N. Ackerman. ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 608-10-12-14 WOODLAND BLDG. CLEVELAND, O.

A Szabadság szerkesztőségének. Nagyon köszönöm a hozzájárult bankot.

Megállj! Ide figyelj! Meg van elégedve a városi dillel?

ELADÓ FARM. 60 akeres farm eladó Midland, Pa.

FRIEDMAN REALTY COMPANY. 534 FOURTH AVENUE, PITTSBURGH, PA.

ELADÓ TÁRGYAK. EGY EBÉDLŐ ASZTAL és egy front room...

JOGI TANÁCS. Alfred Sáfrán. 603 Guardian Bank épület (Euclid), CLEVELAND, O.

Kovácsy M. Andor. JOGVEVŐS ÉS JOGTANÁCSOS. 603 Guardian Bank épület (Euclid), CLEVELAND, O.

H. E. VARGA. ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 541 Society for Savings Bank Bldg., Cleveland, O.

CHICAGOI MAGYAR ÜGYVÉD. Götlib Lajos. Híres ügyvéd és jogtanácsos.

AKRONI MAGYAR ORVOS. Dr. Lovén Armin. Magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora.

Dr. A. V. Weinberger. Magyar orvos-sebész. Pérfi és női bajok szakorvosa.

ARCH SUPPORTERS. Fém vagy borból megrendelésekre készülnek a legjobb anyagokból...

TOLLAK. Különböző olcsó árban. MOST JELENT MEG-ÚJ "Direct" gyárban...

A Szabadság szerkesztőségének. Nagyon köszönöm a hozzájárult bankot.

Megállj! Ide figyelj! Meg van elégedve a városi dillel?

ELADÓ FARM. 60 akeres farm eladó Midland, Pa.

FRIEDMAN REALTY COMPANY. 534 FOURTH AVENUE, PITTSBURGH, PA.

ELADÓ TÁRGYAK. EGY EBÉDLŐ ASZTAL és egy front room...

JOGI TANÁCS. Alfred Sáfrán. 603 Guardian Bank épület (Euclid), CLEVELAND, O.

A SZABADSÁG IRODAI ÉS KÉPVISELŐI. NEW YORKI IRODA: 603 Tribune Bldg., 134 Nassau St.

PITTSBURGHI IRODA: 524 Fourth Ave., Room 305. P. O. Box 544.

JOHNSTOWNI IRODA: 119 Park Terrace St. Irodavezető: Jakob András.

ST. LOUISI IRODA: 1204 Hubert St. Irodavezető: Nussbaumer E.

MILWAUKEE-I IRODA: 1210 Galena St. Irodavezető: Betsworth Mary.

DETROITI IRODA: 785 W. Jefferson Ave. Irodavezető: Rónay Sándor.

YOUNGSTOWNI IRODA: 709 So. Main St. Irodavezető: Mihók Sándor.

AKRONI IRODA: 704 So. Main St. Irodavezető: Boer Vilmos.

AKRONI IRODA: 704 So. Main St. Irodavezető: Boer Vilmos.

AKRONI IRODA: 704 So. Main St. Irodavezető: Boer Vilmos.

AKRONI IRODA: 704 So. Main St. Irodavezető: Boer Vilmos.

AKRONI IRODA: 704 So. Main St. Irodavezető: Boer Vilmos.

KECSEDI SÁNDOR. 1930 Parsons Ave. Zanesville, Ohio. Irodavezető: Glouster, G. Székely János.

SOUTH-BETHLEHEMI IRODA: 116 E. 30th St. Irodavezető: Grünstein Isidor.

WEST VIRGINIA ÉS VIRGINIA ILLA-MOKOS IRODA: 422 W. North Ave., Room 210.

LOS ANGELES-I IRODA: 620 San Fernando Blvd. Irodavezető: Magdi István.

BRIDGEPORTI, KONN. IRODA: 119 Park Terrace St. Irodavezető: Jakob András.

ST. LOUISI IRODA: 1204 Hubert St. Irodavezető: Nussbaumer E.

MILWAUKEE-I IRODA: 1210 Galena St. Irodavezető: Betsworth Mary.

DETROITI IRODA: 785 W. Jefferson Ave. Irodavezető: Rónay Sándor.

YOUNGSTOWNI IRODA: 709 So. Main St. Irodavezető: Mihók Sándor.

AKRONI IRODA: 704 So. Main St. Irodavezető: Boer Vilmos.

AKRONI IRODA: 704 So. Main St. Irodavezető: Boer Vilmos.

AKRONI IRODA: 704 So. Main St. Irodavezető: Boer Vilmos.

KÉT FELESÉGE VAN MINDEN MAGYARNAK. az egyik az asszony, a másik a pipája.

EMIL NYITRAY. 224 EAST 19th STREET, NEW YORK, N. Y.

CHICHESTER S PILLS. Hölgyek! Kérlek pyggy-szerűen...

PATENTOK. Irodavezető: A. M. Wilson, Inc. 620 Fifth Ave., New York.

MACZKO MARTON. Nálam kapható a legkisebb, kukoricán hizott sertés, persze...

Tisztelt szerkesztő ur! Bocsánatot kérek, hogy ily soká nem küldtük be az előfizetést...

DECEMBER 28-ig Vegye ki a részét a millióból.

50 KORONÁT KAP MINDEN előfizetőnk, aki feleztendőre megújítja előfizetését...

Vegye ki a részét a millióból. Tisztelt Szerkesztőség: Mely tiszteletemet és köszönetemet küldöm...

Vegye ki a részét a millióból. Tisztelt Szerkesztő ur! Tudatom a szerkesztő ural, én mint Dudás János...

Vegye ki a részét a millióból. Tisztelt Szerkesztő ur! Tisztelt Szabadság: Az ötven koronás bankot megkaptam...

Vegye ki a részét a millióból. Tisztelt Szabadság: Az ötven koronás bankot megkaptam...